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Practico 2

. Dado el tipo

type person = tuple
name : string
age : nat
weight : nat

escrib{ un programa que calcule la edad y peso promedio de un arreglo a : array[l..N] of person.

Escribi un programa que dado dos punteros p,q : pointer to int, intercambie los valores referidos
(notd que no es lo mismo que intercambiar sus valores).

. Un palindromo es una palabra o frase que, salvo por los espacios, se lee igual de izquierda a derecha

que de derecha a izquierda. Por ejemplo: “ddbale arroz a la zorra el abad” es un palindromo. Escribi un
algoritmo que dada una secuencia s de letras determine, con la ayuda de una pila p de letras, si s es
o no un palindromo. Asumiendo que se conoce la cantidad de letras de s (sin contar los espacios), sus
elementos deben recorrerse del primero al tltimo una sola vez.

Nota: Se puede asumir que las letras aparecen sin tildes.

. El tipo de los valores de verdad es muy elemental pero no siempre es uno de los tipos concretos en los

lenguajes de programacién. Especificd el TAD booleano incluyendo constructores (verdadero y falso),
las operaciones usuales (A, V,=,=,-), y las ecuaciones que las describen.

Algunos lenguajes de programacién no incluyen el tipo lista como tipo concreto. Especificd el TAD
lista de valores de tipo T a partir de los constructores usuales: [ | para crear la lista vacfa y > para
agregar un elemento al principio de una lista.

Otras operaciones a incluir son: < para insertar un elemento por detras, tamano para observar la
longitud de la lista, cabeza para observar el primer elemento de la lista, cola para eliminar el primer
elemento de la lista, es_vacia para observar si la lista es vacia, concat para concatenar dos listas, y .
para observar el elemento que se encuentra en una posicion dada. Notar que algunas operaciones tienen
restricciones.

Especifica el tipo abstracto conjunto (de elementos de tipo T'). Debe tener (al menos) operaciones para
obtener la unién, interseccién y diferencia de dos conjuntos, determinar si un conjunto es vacio y si
un elemento pertenece a un conjunto. Se puede utilizar como constructores vacio o () (crea el conjunto
vacio), unitario o {_-} (crea un conjunto con un dnico elemento) y union o U (une dos conjuntos).

El TAD cola es ampliamente usado para resolver una gran variedad de problemas. Este uso se puede
extender ain mas si se incluyen operaciones para agregar, observar y eliminar elementos por ambos
extremos. Una variante con estas caracteristicas se denomina cola doble o bicola. Especifica este TAD
que ademds de las 5 operaciones habituales del TAD cola, incluye operaciones para: devolver el 1ltimo
elemento, eliminar el Ultimo elemento, y agregar un elemento al comienzo de la bicola. Detalla los
constructores, operaciones y ecuaciones necesarias.

Especificd el TAD pila reversible, que tiene los mismos constructores y operaciones que el TAD pila,
y ademas la operacién invertir.

Ayuda: Puede ser conveniente introducir operaciones auxiliares para caracterizar la operacién invertir.
Implementd el TAD booleanos del ejercicio 4 utilizando un niimero natural.

Implementd el TAD pila reversible (ejercicio 8) utilizando arreglos. ;Se te ocurre una implementacién
de manera que todas las operaciones sean de orden constante?

Implementd el TAD conjunto del ejercicio 6 sobre un tipo ordenado (por ejemplo, conjunto de enteros)
utilizando listas (abstractas) de manera que los elementos se mantengan ordenados y sin repeticién.
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Especificd una expendedora de café y chocolate como tipo abstracto. El TAD tendrd, ademas del
constructor vacio, tres constructores mas: uno para reponer (una dosis de) café, otro para reponer (una
dosis de) chocolate y otro para reponer un vaso descartable. La méquina expende café (respectivamente
chocolate) con sélo oprimir el botén correspondiente.

Otras operaciones a incluir son: una que averigua si el dispositivo tiene café, otra que averigua si tiene
chocolate, otra que averigua si tiene vasos. Finalmente, habrd dos operaciones de eliminacién (una de
una dosis de café y otra de una dosis de chocolate), que corresponden a la funcién de la méquina de
expender café (o chocolate) al usuario. Ambas operaciones eliminardn también un vaso descartable.
Estas operaciones sélo se aplican en el caso de haber café (respectivamente chocolate) y vasos.

Se pide también especificar tres operaciones que devuelvan, respectivamente, el nimero de dosis de
café, de dosis de chocolate y de vasos que dispone la maquina, y tres operaciones correspondientes a
la reposicion, que permitan agregar n dosis de café, n dosis de chocolate, y n vasos.

Implementd el TAD utilizando tuplas de contadores (TAD visto en el tedrico) y tuplas de naturales,
explicando la diferencia de eficiencia entre ambas implementaciones.

Especificd un TAD tablero para mantener el tanteador en contiendas deportivas entre dos equipos
(equipo A y equipo B). Deberd tener un constructor para el comienzo del partido (tanteador inicial),
un constructor para registrar un nuevo tanto del equipo A y uno para registrar un nuevo tanto del
equipo B. El tablero sélo registra el estado actual del tanteador, por lo tanto el orden en que se fueron
anotando los tantos es irrelevante.

Ademis se requiere operaciones para comprobar si el tanteador estd en cero, si el equipo A ha anotado
algun tanto, si el equipo B ha anotado algtin tanto, una que devuelva verdadero si y solo si el equipo
A va ganando, otra que devuelva verdadero si y sélo si el equipo B va ganando, y una que devuelva
verdadero si y sélo si se registra un empate.

Finalmente habra una operacién que permita anotarle un nimero n de tantos a un equipo y otra que
permita “castigarlo” restandole un ntimero n de tantos. En este ltimo caso, si se le restan mas tantos
de los acumulados equivaldra a no haber anotado ninguno desde el comienzo del partido.

Implementd el TAD de la manera que consideres més conveniente, justificando tu eleccién.
Implementa el TAD bicola del ejercicio 7 utilizando la idea de arreglo circular.

Para el TAD lista del ejercicio 5, realizd una implementaciéon con punteros, utilizando la estructura
de datos de lista ligada. Realiza una segunda implementacion, esta vez utilizando arreglos.

Para cada una de las implementaciones, indica cuales de las siguientes operaciones tienen orden cons-
tante: devolver el i-ésimo elemento, devolver el primer elemento, devolver el iltimo elemento, insertar
un elemento en el k-ésimo lugar, insertar un elemento al principio y devolver la longitud de la lista.

Implementa el TAD cola utilizando como representacion listas enlazadas circulares, es decir, una cola
estd dada por un puntero al ultimo nodo y éste a su vez contiene un puntero al primer nodo, etc.
Utiliza la siguiente estructura:

type node = tuple

value : elem

next : pointer to node
type queue = pointer to node

Un programa de computacién simbdlica permite a sus usuarios manipular polinomios con coeficientes
enteros. Para ello se utilizard un TAD que entre sus operaciones incluye evaluar en la indeterminada x
y devolver el coeficiente de grado k.

a) Especificd el TAD. Se puede definir como constructores uno que devuelve el polinomio nulo y un
segundo que suma un monomio (de la forma ax*) a un polinomio.

b) Realizd una implementacién con arreglos, de manera tal que la posicién k aloje el coeficiente de
grado k.

¢) Obtené una implementacién en la cual el espacio requerido no dependa del grado. Por ejemplo,
el polinomio £%°%° + 1 deberfa ser representado mediante un estructura de escaso tamafio.

d) Compard las ventajas y desventajas de cada implementacion.



